

Paralelismo de la República y la monarquía

Nos dice la geometría que son líneas paralelas aquellas que por más que se prolonguen no pueden encontrarse, es decir que no puede haber entre ellas ningún punto común ni de contacto. Además de no encontrarse nunca pueden dos paralelas estar a inmensa distancia una de otra.

En este caso se encuentran la República y la monarquía. La primera es el Gobierno del pueblo por el pueblo, la segunda significa la dictadura de la soberanía popular. La República es libertad, democracia, progreso. La monarquía tiranía, división en castas, retroceso. Son por lo tanto República y monarquía como dos paralelas a inmensa distancia, no hay ni puede haber entre ellas ni un solo punto de contacto.

RESONANCIAS

¡Alerta, republicanos! ¡Alerta!

No hace apenas ocho días que con el mismo título llamaba la atención en EL PUEBLO a todos los correligionarios sobre el deber en que están de salir al paso de cuantas noticias importantes corren por las mesas de los cafés y son absolutamente falsas. Fué el pasado miércoles 31 de Agosto. Aconsejaba así:

El propósito canallesto de los mendaces propagadores de la noticia está bien claro. Se pretendía, a toda costa, que la guardia civil y carabineros quedaran como fuerzas desahucadas, aprovechando la circunstancia de haber sido Sanjurjo director general de estos cuerpos. Ciertamente se ignora todavía en dónde se ha fraguado la ruin maquinación punible, si bien por declaración del señor Moles, gobernador de Barcelona, se sigue una pista segura y serán enviados a Bata para que aprendan a ser más nobles en la lucha que tan insensatamente están haciendo esos señores favoritos del privilegio y cobardes enemigos de la patria.

UNA CAMPAÑA JUSTICIERA

Quince años de presidio, por negarse a comer rancho

HORARIOS LOS DOCE

Doce soldados un día se niegan a comer el rancho, porque el rancho es malo o el apetito no es propicio para digerir tal avituallamiento. Y por negarse a ello, la justicia del Código militar los encierra a quince años de presidio. Y los jueces de tales sentencias se quedarán más frescos que una cámara frigorífica. En cambio, mientras esta injusticia se comete el expediente de Picasso y las responsabilidades de Marruecos quedaron impunes. El Código de Justicia militar castiga severamente a doce hijos del pueblo por negarse a comer lo que quizá no podían o lo que la repugnancia humana no les obligaba a ello.

es el pueblo, en el amplio significado de la palabra. Si no se hace eso, la República siempre se hallará en peligro. Porque el ejército tal como se halla ahora constituido, se dejan las armas del Estado en manos de la reacción. Que haga un paseito el señor Azaña por los cuerpos de guardia y los círculos militares y verá qué conversaciones se llevan y qué placas se oyen de gramófono. Hay que hacer la reforma de abajo a arriba, no de arriba a abajo como se ha hecho ahora. Hay que acabar con un ejército de casta y de privilegio. No más oficiales de abolengo. El ejército que sea del pueblo, porque del pueblo es la República y el pueblo la defiende. De esa forma no se cometerán las injusticias de encerrar por quince años a soldados que se niegan a comer el rancho, porque el rancho es malo y los camastros duros y el trato inferior a los esclavos y lacayos. No más «a la orden de usted» y «mande usted alguna cosa más», después de oír una bronca fenomenal o ser apaleado sin tener derecho a la defensa ni a la respuesta racional. ¿Qué es la disciplina militar? ¿Qué ha de ser! El principio de autoridad no dimana de la violencia, sino del comportamiento del superior, del respeto que causa su forma de proceder y de obrar. Lo demás no es más que pura fórmula para engorruillecer a uno y humillar a los otros. Y de tapadera de los que mandan para cometer los absurdos más injustos y las arbitrariedades más villanas, para que se rompa la cuerda por lo más delgado, mientras los crímenes de los grandes quedan impunes.

rancho mal condimentado fuera un quebrantamiento de la disciplina militar capaz de producir en doce infelices, desvalidos y pobres artilleros la condenación a doce, trece y quince años de presidio. En casos análogos acaecidos en otros cuarteles se ha castigado a lo sumo con un mero arresto militar de un mes de calabozo. A presidio, cuando empezamos a vivir, cuando nuestros padres nos esperaban con los brazos abiertos tras largos meses de ausencia y de lágrimas, cuando eran contados nuestros días para reintegrarnos a nuestros hogares y sólo pensábamos en horas de paz alegría, trabajo y esfuerzos de olvido y quietud a la sombra de nuestros viejos queridos, enfermos y hondamente quebrantados todos por la atroz condena recaída sobre nosotros. Fué la sentencia, señores diputados, y fueron los primeros días de prisión. «No es nada», decían nuestros defensores. «No es nada», pensábamos también nosotros. Pero los días pasaban sin esperanza. Recordamos cual si fuera hoy y aún nos conmueve muy hondo que algunos defensores tanto se condolan de nuestra tristísima situación, que furtivamente dejaban escapar una lágrima de piedad para los desdichados artilleros que empezaban a purgar el delito cometido. Que como ciudadanos de la República española, de esta España nueva que supo añadir una página de oro a la historia patria en 14 de Abril de 1931, con motivo de la implantación de un régimen de libertad y justicia, juntamente queremos expresar nuestra adhesión fervorosa al Gobierno de la República y elevar nuestra protesta más enérgica ante la absurda y descabellada intención de restauración monárquica. Señores diputados: Casi todos los miembros que componían el Tribunal que nos juzgó, se encuentran encartados en la pasadía rebelión. Con esto no queremos tachar de arbitrario el acto de nuestra sentencia. Por todo ello pedimos clemencia, señores diputados, clemencia nada más. No es posible que esa augusta, dignísima y soberana Cámara desoiga los gritos angustiosos de los doce artilleros de Sevilla. — Prisión Central San Miguel de los Reyes.»

AGROPACION FEMENINA ENTRE NARANJOS

Señor don Enrique Malboysson. Distinguido señor: En nombre de la Agrupación femenina Entre Naranjos, felicitamos a usted de todo corazón por la generosa y valiente campaña que ha iniciado en favor de los doce artilleros que se hallan sufriendo condena en San Miguel de los Reyes, y, profundamente conmovidos por cuanto de ellos ha relatado, pedimos con anhelo el indulto de esos desgraciados jóvenes. Con el mayor respeto quedamos sus atentas correligionarias, La Directiva.

LO QUE DICE LA PRENSA

La mayor parte de los periódicos liberales de España han acogido con toda cordialidad la campaña justiciera emprendida por EL PUEBLO. Entre los queridos colegas que acaban de hacerse eco de nuestra petición de indulto figuran «Heraldo», «Ahorra», «El Liberal» y «La Voz» de Madrid. «La Voz» de Córdoba, dice lo siguiente:

UN ESCRITO A LAS CORTES

Los doce jóvenes reclusos han enviado a las Cortes el siguiente escrito:

«A LAS CORTES

El que suscribe, ex artillero, en nombre de todos mis compañeros, los doce que actualmente están cumpliendo condena en la prisión central de San Miguel de los Reyes, a las Cortes soberanas con todo respeto y debida sumisión y acento de sinceridad, exponen:

Que habiendo sido sentenciado en Consejo de guerra celebrado en Sevilla, que tan terrible trascendencia ha tenido para nosotros, que habiendo sido común la negativa de tomar rancho aquel día por las malas condiciones en que estaba y constituyendo esa actitud común una mera desobediencia subordinada y no una insubordinación tendenciosa; que habiendo mantenido el orden en tiempo de «estado de guerra», se nos hizo pasar por santones del comunismo, cuando todos ignoramos hasta la significación del vocablo comunista; que jóvenes, inexpertos y de pocos alcances, pudimos tal vez cometer una imprudencia, pero jamás pasó por nuestra mente que el no tomar un

ser tenida en cuenta por el Gobierno de la República.

El tribunal inexorable, que al amparo de un código hermético aplicó cruelmente la sentencia a estos mozos, estaba compuesto por militares, la mayoría de los que están complicados en el complot monárquico. ¿Cómo procederá la República contra ellos? Si por un delito tan leve, manda a presidio a doce jóvenes republicanos, ¿qué pena merecerá el militar consciente, que se rebela contra el régimen? Estas consideraciones nos hacen sumarnos a la cruzada que inició el compañero valenciano en EL PUEBLO y pedir al Gobierno de la República, que vuelva sus ojos a esos penados, jóvenes andaluces, a quienes la irreflexión les impulsó a un hecho punible, quizá, pero no digno de tan terrible pena. Veríamos con toda simpatía que el señor Azaña se preocupase de este caso, e interviniera en favor de esos desgraciados, víctimas quizás, del egoísmo, disfrazado de celo en el cumplimiento del deber, de unos despotas, incapaces de sentir la democracia, como lo han demostrado en la última intentona.»

«CARTA ABIERTA

Para el Director de EL PUEBLO de Valencia. Mi ilustre compañero: Con profunda emoción he leído el humanitario artículo que ayer vió la pública luz, en el acreditado y popular periódico de su dignísima dirección: «Una campaña justiciera. — Quince años de presidio por negarse a comer rancho.» Ante todo, cumpíeme enviar mi felicitación más sincera a don Enrique Malboysson, por su campaña magnífica, justiciera, plétórica de sentimientos generosos, en favor de doce soldados que han sido condenados a muchos años de prisión por el enorme delito de haberse negado a comer rancho que estimaron no era bueno...

Esa muchachada no debe ser objeto de castigo tan inverosímil, tan atroz como el que representa quince años de presidio, aunque una ley arcaica que se debe suprimir del Código militar, señale pena tan enorme... Se impone el indulto de esos soldados que no han cometido ningún hecho grave, sino leve, muy leve, y que con un mes de arresto a lo sumo, estaba bien castigado. ¿Qué se reservaría por ese camino de rigor para los asesinos, para los incendiarios, para los seductores de niñas por medio del engaño o de la violencia? Habría que emplumarlos y quemarlos vivos.

Los tiempos han cambiado y con ellos la dureza, la crueldad de los castigados. Como decano de la Prensa alcaentina y en nombre de la redacción de «El Correo», pido al Gobierno que preside don Manuel Azaña, la libertad de esos soldados a quienes sus padres esperan abrazarlos, sin que esos abrazos lleven envueltos recuerdos de ningún hecho indignante. Florentino de Elización y España Ex alcalde de Alicante.»

NUEVAS ADHESIONES

Han remitido su adhesión y enviado telegramas en súplica de indulto al jefe del Gobierno y diputado a Cortes por Valencia, don Manuel Azaña, los siguientes: Agrupación Femenina Republicana Fontana-Rosa; Ayuntamiento de Catarroja, el alcalde, Fernando Ribes; Partido Unión Republicana Autonomista de Buñol, el presidente, Ernesto Ferragut; Centro Republicano El Porvenir, del Cabañal, el presidente, Eduardo Martí; el secretario accidental del Ayuntamiento de Puebla de Farnals, don José María Muñoz; Juventud de Unión Republicana Autonomista de Buñol, el secretario, R. Masmano; Juventud Republicana Autonomista El Pueblo, el secretario accidental, Manuel Pozuelo; Centro Republicano Los Girondinos de Benicarlup, el presidente, Francisco Andrés; Juventud de Unión Republicana Autonomista Los Girondinos de Benicarlup, el presidente, Carlos Gisbert; Juventud de Unión Republicana Autonomista de Algemesi, el presidente, Herminio Sanz; Juventud Republicana Autonomista de Benimamet, el presidente, Vicente Muñoz; Juventud Republicana de Alginet; Democracia Republicana de Elbar, el presidente, González; Juventud Republicana Anticlerical de Mistlata, el presidente, Roberto Feltrier; Samuel Lítara Ventura, de

Marsella; Victor Arechavaleta, de San Sebastián; Godofredo Pérez Marsilla, de Oviedo.

UNA ADVERTENCIA IMPORTANTE

Rogamos a todos cuantos se interesen por la suerte de los artilleros condenados y muy especialmente a los ayuntamientos de la provincia que, juntamente con los escritos de adhesión que nos remiten, envíen al jefe del Gobierno y diputado a Cortes por Valencia don Manuel Azaña mensajes y telegramas rebosantes de respeto, en petición de indulto. Es de suma conveniencia que llegue a todas horas y de un modo incesante hasta el presidente del Consejo la voz de clemencia de todos los valencianos.

PARENTESIS

REGRESO

«Volvemos. Regresamos a Madrid después de unos días de descanso, por las tierras del Norte. Tenemos el alma fatigada de tantas emociones nuevas y los ojos ahitos de ver, de escrudriñar paisajes marítimos y terrestres. Viene el tren rebosante. Los pasillos están llenos de viajeros, que no encontraron asiento. La gente viaja y se divierte, a pesar de que «todo está muy malo». Este año el número de veraneantes y excursionistas es ciertamente consolador. Ya por las playas y pueblos de la costa cantábrica nos dimos cuenta de la gran afluencia de foisteros y aunque el eterno gemir de unos y otros llegó a nuestros oídos, la verdad no se nos ocultaba y vimos que a pesar de la paralización de los negocios, las malas ventas y la trágica crisis, aún quedaban pesetas para que muchos fueran en busca de las brisas marinas y el clima apacible. Y eso que no pocos de los «mejores veraneantes» se dedicaron este segundo año de la República a fabricar ese complot de Madrid y Sevilla, optando por el calor tórrido de las dos bellas ciudades... También en el tren se quejan. El lamento se apaga, se pierde en el horizonte trepidar, pero las caras, aunque tostadas y exuberantes, adquieren un tinte de tristeza, de melancolía, y, ahora, algunos, cuando echen sus cuentas, se acordarán de los malos tiempos como si la República debiera pagarles el veraneo... Las conversaciones son diferentes, pero favorables por completo al nuevo régimen, que se ha dado España. Quizá sea suerte nuestra el haber caído en este vagón, en donde flota el ambiente republicano; pero tampoco, por allá, en las tierras del Norte, encontramos otra cosa que entusiasmo y esperanza hacia la República y si acaso inquietud e indignación para los que tratan de perturbarla. Da gozo oír a la gente. Todos tienen fe; todos esperan y confían en que la República salvará a España, y oyendo sus cábalas, se da una cuenta de esta raíz honda, fuerte, vigorosa, que entre nosotros tiene el sentimiento republicano. Ya Madrid con el rosario de sus primeras luces, nos saluda. Por la ventanilla desfilan en grotesca carrera los árboles de la Moncloa. Cruzamos el Manzanares, que de ayer a hoy se ha hecho un «señor mar» con sus playas de moda. Y un orgullo—el de siempre—nos acordará con el recuerdo. Un recuerdo de estío, que tiene adornos de cadenetá y huele a nardos... ROMAN DE SAN ROMAN. (Prohibida la reproducción.)

MAÑANA PUBLICAREMOS EX-TENSIVA INFORMACION DE LOS BRILLANTISIMOS ACTOS CELEBRADOS EN TUEJAR Y CHELVA.

DR. HECTOR ALTABAS GANDIA

Consulta, de nueve a una mañana. Sólo sábado y domingo

Foches, collis varts y sarsels

Hoy, cinco tarde, llegarán (primera tirada de este año) Un pato, 3/50; un sarset, 1/75; un Un pato, 4/50; fúlica, dos pesetas; perdices frescas, a 2/75 pieza

CASA TORRENT

Plaza Redonda, 15 Teléfono 11.826

# Al pueblo de Catarroja

Días pasados apareció un folleto o manifiesto del comité de Acción Republicana de esta localidad, al cual no contestaríamos si de una manera indirecta no hubiéramos sido aludidos.

En uno de sus primeros párrafos, nos descubren un valor público hasta ahora ignorado en este pueblo; se trata del señor Pi, virgen en política y también nos ponen de manifiesto la consecuencia republicana de los señores Rodrigo y Giner, este último, hijo poético del señor Monforte; lo extraño del caso es que no hicieran la biografía política de los demás componentes de dicho comité, como son los señores Avia, Ferrándiz, Jorge, Monforte y Chirivella, lo único que dicen es que entre estos últimos hay socialistas...

También en otro párrafo dicen que en cierta época, cuando el señor Monforte fue diputado provincial, pronunció unos discursos que según dicho manifiesto fueron memorables, los cuales pedimos sean editados y si es posible los declaramos en nuestras escuelas libros de texto, para que las generaciones venideras aprendan de las enseñanzas de tan insigne como listo patriota.

Si el título de dicho folleto hubiera dependido de nuestro consejo, se habría puesto en sus tapas la siguiente titular: «Memorias y defensa de la política de don Manuel Monforte Raga, escritas por el propio interesado.»

Dejémosnos de estas cosas y vamos, si es posible, a poner algo en claro.

El año 1925, ocuparon el poder, es decir, se encargaron de administrar los intereses de nuestro Municipio los amigos de don Manuel Monforte, con la dirección del mismo.

Había un presupuesto en dicha fecha de unas 120.000 pesetas, pero al confeccionar el presupuesto estos señores amigos del señor Monforte, para los años 25-26 elevaron el presupuesto a 163.563 pesetas; luego para el semestre de 1926 estos mismos señores hacen un presupuesto a base de 122.305 pesetas para seis meses; es decir, que estos liberales de abolengo, para seis meses, como decimos antes, ponen en el presupuesto la misma cantidad que tenía el Ayuntamiento en el presupuesto anterior con destino a los doce meses.

Llegamos al año 1927, y elevan el presupuesto a 205.180 pesetas.

«Después de elevar los presupuestos antedichos en tantos miles de duros, hicieron estos señores alguna obra pública que valga la pena de mentarla? NO.

En el año 1928, conciertan los empréstitos que son la guillotina de nuestro Municipio y continúan estos señores moralizadores, con su jefe al frente, no haciendo ninguna obra de relativa importancia de los presupuestos ordinarios y se dedican a construir los célebres asfaltados y el depósito de las aguas potables, obras éstas que constituyen un desastre administrativo, como en breve quedará demostrado; al mismo tiempo realizan las obras del mercado público, por las cuales, después de haber agotado todo el dinero de los empréstitos, aún le queda por percibir al contratista de las obras de dicho mercado unos 13.000 duros, faltando presentar todavía la última certificación de dichas obras del mercado, que bien pudiera llegar con arreglo a su presupuesto, a otra cantidad por el mismo estilo, y de esta manera tendría el Ayuntamiento que pagar al mismo contratista alrededor de unos veinticinco mil duros, los cuales creemos es imposible cobrar. ¡Ah! Se me ocurre una idea para que este señor pueda cobrar, y es que cuando el señor Monforte y sus huestes empujen de nuevo el poder en Catarroja, se dediquen, como hombres expertos, inteligentes y prácticos en la materia, a concertar otro empréstito y liquidar con el contratista del mercado.

¡Así administran los listos... y los sabios... de este pueblo.

El actual Ayuntamiento, con el mismo dinero en sus presupuestos que sus antecesores, después de amortizar las 43.000 pesetas anuales de los empréstitos, han hecho, entre otras obras, las siguientes: El edificio, pozo y motor de las aguas potables. El adquinado de la calle de Chapa. El camino del Cementerio. Los lavaderos públicos. La línea del alumbrado público en el camino del Puerto. La expropiación de la casa de la calle Travesía de Moret. Alcantarillado en las calles Alcalá Zamora, Pepe Serrano, Progreso, Sagasta y Cortes. Para la conducción de las aguas potables, 600 metros de cañería de 35 de paso, desde el depósito de las aguas potables a la entrada de la población; también se han puesto cañerías para dicho servicio en las calles de Canalejas, Nicolás Salmerón, Ruiz Zorrilla, Cha pa, Pablo Iglesias, Ferris y Valero, Roque Barcia, Pex, Salvador Giner, Marco Miranda, J. Perras, Sabadell, Barcelona, Francisco Castells, plaza Ateneo Mercantil, Cortes, Sagasta, Avenida 14 Abril, Mendizá-

bal, Gómez Ferrer, Salvador Pechuán, Salvador Segut y Caña.

También han sido dotadas con todo el material moderno tres escuelas públicas de niños.

Un taller de corte y confección. Una escuela de dibujo lineal y todo el material para la estación telefónica.

¡De esta manera administran los ignorantes de esta localidad! TODAS ESTAS ÚLTIMAS OBRAS HAN SIDO REALIZADAS CON TRABAJADORES VECINOS DE ESTA POBLACION, y en cambio las que realizaron cuando el señor Monforte y los suyos dirigían el cotarro, ENGANARON CON PROMESAS A LOS TRABAJADORES DE ESTE PUEBLO y los contratistas TRAJERON ELEMENTOS QUE NO ERAN VECINOS DE ESTA VILLA para realizar las obras de los MALDECIDOS EMPRESTITOS.

Y para terminar, voy a recordar unas frases que pronunció el señor Monforte en el teatro Progreso, en uno de los actos con que propagaba los empréstitos y son como sigue:

«Yo respondo moral y materialmente de la actuación de mis amigos en el Consistorio.»

Pues yo afirmo públicamente que en la actuación de los amigos del señor Monforte en el Ayuntamiento de Catarroja existen probadas irregularidades e immoralidades. Lo he demostrado, y seguiré demostrándolo.

Y reto a don Manuel Monforte y a su joven comité para que públicamente se atrevan a responder de la actuación de sus abogados amigos en el Ayuntamiento.

¿A que no responden?

Cuando se dirige en serio un documento a la opinión pública, entendemos debe hacerse con cifras, nombres y concretando hechos realizados.

Todo lo demás, señores del noble comité y señor Monforte, es intento del engaño a la opinión. Menos divagar, y al grano, al grano.

FERNANDO RIBES.



## NOBLE RASGO DE LOS EMPLEADOS MUNICIPALES.

Hemos recibido un atento escrito del vecino de Masanosa don José Vila, en el que nos ruega hagamos constar públicamente el rasgo noble realizado por los empleados municipales ayer por la mañana en nuestro Ayuntamiento.

Según nos comunica el señor Vila, tuvo necesidad de sacarse del bolsillo la cartera para extraer de la misma unos documentos. Una vez terminada su gestión, distraídamente la dejó abandonada, y al darse cuenta en la calle, regresó a la Casa Consistorial y casi desesperanzado de encontrarla, ya que en nuestro Ayuntamiento entra y sale tanto público constantemente, y mucho más a esas horas. Pero el señor Vila tuvo la suerte de que su cartera fuese recogida por los empleados municipales, y al primero a quien le preguntó le contestó afirmativamente, diciéndole que la había hallado un compañero, y la tenía segura.

Una vez encontrada la referida cartera se dio aviso de ello a todo el personal, singularmente a los alguaciles para que en caso de preguntar por ella la presentaran a su dueño.

El señor Vila, admirado del noble rasgo de los empleados municipales de nuestro Ayuntamiento, se ha dirigido a nosotros para que le hagamos resaltar en nuestras columnas.

Desde luego, lo hacemos gustosísimos. Pero hemos de advertir al señor Vila que a nosotros no nos ha sorprendido esta conducta. Los funcionarios municipales no han hecho más que cumplir con su deber. Y esto, señor Vila, es condición indispensable en un régimen republicano.

# Sucesos

## LOS ESTUPEFAECIENTES. — UN DETENIDO

Los agentes de la brigada de Investigación Criminal señores Ferrer Castro y Tejedor, que no cesan en su difícil tarea de perseguir a los vendedores de cocaína, detuvieron en la plaza de San Agustín a Enrique Pérez Escrig, individuo muy conocido por sus rapacerías y negocios ilícitos, ocupándole cuatro frascos que contenían un gramo de cocaína cada uno y que se dirigía a venderlos al barrio chino.

El detenido parece que hizo revelaciones importantes, que servirán indudablemente, al experimentado magistrado señor Lozano para orientar la labor de la policía hacia otras esferas, donde se desenvuelven los desaprensivos comerciantes que trafican con la cocaína y se enriquecen a costa de la salud del prójimo.

El detenido ingresó en el cárcel, y la policía practicó luego un registro en el bar que Antonio Fontana tiene en la calle de Ribot, por si existía allí algún depósito de la droga.

## DESGRACIA

Ayer tarde, cuando estaban dando un baño al niño de seis meses Juan de la Cruz Lliso Moreno resbaló de los brazos de la persona de su familia que lo sostenía, cayendo al suelo.

En la Casa de Socorro del Museo le apreciaron los facultativos de guardia una contusión en la región occipital con otorragia de sangre y probable fractura de la base del cráneo.

En vista de su gravísimo estado fué conducido al Hospital.

## ABUSO DE CONFIANZA

Hace días un individuo llamado Bernardino Martínez fué a casa de su amigo Agustín Valderrama Pinta, contándole su precaria situación y consiguió permiso del primero para pernoctar algunas noches en su domicilio.

Cuando se marchó Bernardino, con engaños, logró sacarle a su protector 15 pesetas en calidad de préstamo, y además la sustrajo una americana, sin que hasta la fecha haya satisfecho el préstamo ni devuelto la citada prenda.

## CHOCA UNA MOTOCICLETA CONTRA UN ARBOL Y QUEDA SU OCUPANTE GRAVEMENTE HERIDO

Ayer tarde, a las tres, cuando se dirigía a su domicilio, Camino del Grao, 204, el industrial Francisco Vicente Martínez, de 25 años, montado en una moto, y a causa de estar el suelo mojado dieron un patinazo las ruedas, yendo a chocar la moto contra un árbol de dicho camino, quedando su ocupante gravemente herido.

Conducido a la Casa de Socorro de Colón, el doctor Verduguer le curó una herida confusa en la región malar izquierda; fractura de la base del cráneo y otorragia.

Pronóstico grave. Después de curado fué trasladado al Hospital.

## NO HAY QUE SER DESCUIDADOS

El comerciante don Modesto Gallego Viana, con domicilio en la calle de Cádiz, 82, dejó parado ayer mañana su auto frente a la casa número 25 de la calle del Matemático Marzal mientras visitaba a un cliente establecido en el número 18, y al salir vio que le habían sustraído la americana que dejó en el interior del coche.

En los bolsillos de dicha prenda llevaba la cartera sólo con documentos, una pluma estilográfica, un encendedor mecánico y otros objetos de su uso personal, valorado todo en 150 pesetas.

## CAZADA AL VUELO

En el momento que se disponía a embarcar para Barcelona María Estevan García, fué detenida por la policía en virtud de una denuncia por sustracción de 325 pesetas presentada por su «novio», Bautista Montiel, con quien vivía maritalmente y a quien, según ella, se decidió abandonar por resultar víctima de sus malos tratos.

Ingresó en el cárcel por hurto.

## CAIDA

A consecuencia de una caída sufrida yendo montado en bicicleta, Juan Navach Fornés, de 25 años, que vive en la calle de Mariana de Pineda, número 2, pi so primero, se produjo la fractura de la clavícula izquierda por su tercio externo.

Fuó curado en el Hospital, donde le calificaron la lesión de grave.

## EL TREN DE BARCELONA CON RETRASO POR CAUSA DEL TEMPORAL

Anoche se recibió la noticia de que el tren de Barcelona que tiene su llegada a las 10'40 a nuestra ciudad estaba detenido en el kilómetro 252 entre Tarragona y

Tortosa, a consecuencia de haber quedado inundada la vía por el fuerte temporal reinante.

De Tarragona salió un tren de socorro para auxiliar al tren detenido.

La Compañía del Norte anunció que el tren llegaría a las 3'30 de la madrugada a Valencia.

# NOTICIAS

La Sociedad Vegetariana celebrará el domingo una excursión al Solarium que posee en el pantano de Torrente, inaugurando una hermosa casita que acaba de construir allí.

La salida será a las siete de la mañana y el punto de reunión las Torres de Cuarte.

Habrà servicio de autos desde Torrente al pantano, para quienes deseen trasladarse cómodamente a dicho lugar.

Quecan invitados los socios y sus familias.

## Militares.

Se interesa la presentación en el negociado primero de esta división en cualquier día hábil, de once a trece horas, de Manuel Gascón, para informarle de un asunto que le interesa.

La comisión de fiestas de la Asociación de Empleados de Banca de Valencia, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las más expresivas gracias a todos cuantos han contribuido al buen éxito de la becerrada celebrada en la plaza de Torres el día 4 de los corrientes, quedándoles muy reconocidos.

Ayer fué remitido el siguiente despacho:

«Ministro de Trabajo.—Madrid. Asociación de Empleados Técnicos de la Industria Privada de Valencia acoge entusiásticamente iniciativa disposición V. E. encaminada a reglamentación ejercicio cargos técnicos industria privada extranjeros, beneficio redundar españoles actua/es circunstancias.—Presidente, F. Botella.»

La sociedad del personal de la fábrica de gas Lebón, S. A. de Valencia, celebrará junta general extraordinaria hoy, a las 18.30 horas por primera convocatoria y a las 19 por segunda, en su domicilio social, Conquista, 6, primera, para tratar con arreglo al orden del día expuesto en tablilla.

Se ruega la puntual asistencia.

Sociedad Protectora de Animales y Plantas.

Se convoca a junta general que ha de celebrarse el domingo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio social, Mar, 23.

Habiendo de tratarse asuntos de gran trascendencia para los fines sociales, se interesa la asistencia a todos los señores socios con el fin de que las resoluciones que han de tomarse tengan toda la eficacia debida.

COMPRES, COMPONGA lentas y gafas en Avenida BLASCO IBÁÑEZ, 9 y PAZ, 9.—10.000 ejemplares preparados.—CHUMIERE. UNICO SERVICIO GRATIS DE OCULISTA.

Se convoca a todos los dependientes de fábricas de abanicos, socios y no socios a la junta general extraordinaria que esta sociedad celebrará hoy viernes, a las nueve de la noche, en su domicilio social, Ensendra, 22, para dar lectura de las bases aprobadas por la patronal.

Se ruega la asistencia.

Grandiosa verbena.

La que se celebrará el sábado por única vez y a petición de los numerosos invitados que asistieron en la pasada organizada por la comisión femenina de las calles de Murillo, Palomar y adyacencias.

Se hace constar que las señoritas de la comisión dedican esta verbena a todos los directores de la Prensa valenciana y a las primeras autoridades.

# Teatrales

PRINCIPAL

Compañía Meliá Cibrían

Como ya habíamos dicho anteriormente, hoy, a las 10.15 de la noche debutó en nuestro primer coliseo, la notable compañía de comedias, Meliá-Cibrían, en la que figura como actriz cómica Amalia de Isaura.

Esta gran compañía se presentará con la última producción de don Jacinto Benavente, en un prólogo y tres actos, «La melocía del jazz-band», en la que tanto nuestra paisana Pepita Meliá como Amalia de Isaura alcanzan un clamoroso éxito.

Mañana, a las 10.15 noche se representará el juguete cómico de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Anacleto, se divorcia» siendo esta comedia como presentación de Benito Cibrían, en la que hace una verdadera creación.

El martes se estrenará «Solera» de los señores Alvarez Quintero.

## Aviso a nuestros correligionarios

Por disciplina y para mejor servicio de nuestros organismos, rogamos a los casinos, agrupaciones y juveniles, remitan al Comité Político (Secretaría del Partido) los anuncios de actos políticos y culturales para su publicación en EL PUEBLO. De esta forma evitaremos omisiones y que sea sorprendente nuestra buena fe.

Al mismo tiempo encarecemos a nuestros correligionarios que las convocatorias de juntas, reuniones y festejos se nos remitan antes de las diez de la noche, por exigirlo así la mejor organización de esta información.

Igualmente se avisa a todos los organismos y correligionarios que todo lo referente a cotizaciones lo resolverá la comisión de Hacienda nombrada al efecto por el Consejo Federal.

# Obreras

Sociedad de forjadores y ayudantes.—Celebrará junta general ordinaria hoy viernes, a las seis y media de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

Delegado ante nuestro Congreso de la Federación Nacional. Asuntos generales.

Sindicato Nacional Ferroviario. Octava zona.—Por la presente se convoca a todos los afiliados de esta sección francos de servicio a junta general extraordinaria, que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Buenos Aires, 2, hoy viernes, a las 17.30 por primera convocatoria y a las 18 por segunda, y al mismo tiempo se convoca a todos los seleccionados, en la cual se les dará a conocer por la comisión la pronta solución de este conflicto.

Dada la extensión de los asuntos a tratar y el interés que cada uno de ellos por sí sólo representa para la buena marcha de nuestra organización esta directiva os encarece la puntual asistencia.—El Consejo Obrero Central de Aragón.

Sociedad de obreros y empleados de Energía Eléctrica del Mijares, S. A.—Se convoca a todos los compañeros asociados a junta general extraordinaria, para el domingo, a las ocho y media de la mañana por primera convocatoria y una hora después por segunda, en el domicilio social, calle Pargu Huérfanos, 1, para tratar de: siguiente orden del día:

Lectura de la convocatoria. Lectura del acta anterior. Adaptación del Estatuto y reglamento a la ley de 8 de Abril de 1932 sobre asociaciones. Ruegos y preguntas.

Sociedad de acomodadores de espectáculos públicos (Barcas, número 17).—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las nueve y media de la noche por primera convocatoria y a las diez por segunda.

Se ruega asistan todos los compañeros a esta asamblea porque se tratarán asuntos de suma importancia, los cuales están expuestos en tablilla.

Sociedad de pintores murales La Federación.—Celebrará junta general ordinaria hoy viernes, a las diez y media de la tarde por primera convocatoria y a las seis por segunda.

Sindicato único de higiene y aseo (Embajador Vich, 13, principal). Sección peluqueros-barberos en general.—Pongamos en nuestro conocimiento que este Sindicato se desenvuelve normalmente y la bolsa del trabajo estará abierta de nueve y media a once y media de la noche, todos los días.

Sociedad de obreros vulcanizadores.—Celebrará asamblea extraordinaria hoy, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Calatrava, 2, principal, para tratar el siguiente orden del día:

Dar cuenta de la entrevista con los patronos en la delegación de Trabajo.

Rechazadas por parte de los patronos las peticiones presentadas a la asamblea indicará la línea de conducta a seguir.

Se ruega la puntual asistencia.

## A la sección atletismo de Valencia F. C.

Se pone en conocimiento de todos los atletas de esta sección que hoy viernes tendrá lugar una importante reunión en el local social, Félix Pizcueta, 23, bajo, a las siete de la tarde, para tratar algunos puntos muy importantes.

Se ruega la puntual y total asistencia.—El delegado de atletismo.

# DEL CINEMA

Un cabaret y un teatro de París, transformados en salas de proyección

Para cuantos desprecian sobre la crisis del cine en el mundo entero, la presente noticia les sentará como una bomba. ¿Crisis y más cines?

Y así es. El que un día fué popularísimo cabaret parisino, el Bat-Can, instalado en el boulevard Voltaire y el teatro Apolo, el más genuino representante de la opereta vienesa, en la Ciudad Luz, cerraron sus puertas para verificar en ellos unas reformas interesantes, principalmente la de hacer desaparecer el escenario e instalar cabinas de proyección.

Al reanudar, pues, sus funciones espectaculares, sus cotidianos y corrientes quedarán asombrados. Ya sus luminosidades no pregonanaban el debut de ninguna nueva «vedette», ni el estreno de ninguna de las clásicas operetas. Sus carteleras luminosas propalaban, con grandes titulares, el nombre de grandes producciones sonoras y los popularísimos de sus protagonistas.

El cine, pues, ya sea sonoro o mudo, continúa en su plan de ascensión, pese a la profecía agorera de unos cuantos infelices.

# NOTICIAS

La productora francesa Films Osso, casa que apenas cuenta de existencia dos temporadas y ya supo congraciarse con España al realizar la película hablada en español, «Niébla», y que ya se estrenó, está terminando la producción sonora titulada «Rasputin», basada en la vida y hazañas de este monje siniestro que supo embaucar a la corte rusa.

La base principal de esta película—su asunto ya nos fué conocido por otra película de igual título, pero en modalidad muda—estriba en que está interpretada por el formidable actor Conrad Veidt.

La deliciosa Anny Ondra, una de las estrellas del cine europeo que cuenta con mayor número de admiradores en Valencia, ha terminado para la citada productora francesa, otro pícaro asunto, cuyo título es «Faut-il les marier?»

El sexo feo, sobre todo aquellos que ya pasaron de los treinta, están de enhorabuena. Pronto verá el delicioso diablillo de la pantalla europea.

La Nevo Film, conocida productora germana, ha realizado la nueva adaptación sonora—hace años se editó muda—de «La Atlántida», basada en la obra del mismo título del gran escritor Pierre Benoit.

La dirección de esta producción estuvo a cargo de G. W. Pabst, el mismo que realizó «4 de infantería». Entre los protagonistas podemos citar a Jean Angelo, Brigitte Helm y Pierre Blanchar.

Las referencias que tenemos es que «La Atlántida», es algo extra.

## Próximos estrenos

El Capitol, ya tiene, para en breve, una nueva producción Metro. Se titula «La alcaidesa» y está interpretada por la conocida característica Marie Dressler, secundada por su inseparable compañera y tan popular como ella, Polly Moran.

Ya nos ocuparemos de ella en su día.

El Gran Teatro, el único feudo del cine mudo, estrenará hoy un film que viene precedido de renombre: «Encajes fatales», es su título.

## URODONAL

disolvente del ácido úrico

se expone en frascos de triple cristal para una cura completa

# Atención - Anunciantes

Los mejores anuncios

Los que dan el mayor rendimiento, son los

Anuncios Luminosos que fabrica

“CLAVO”

Los más baratos y más eficaces

Rótulos de cristal, placas para médicos, abogados

“CLAVO”

Gran Vía Germanías, 34—Teléfono 12.640









TRANSPORTES MONLLOR

BARCELONA: Calle Parque, 1. Teléfono 16.219

Servicio diario por ferrocarril G. V. (vagon directo), para paqueteria, encargos, generos sin embalar, equipajes y mercancia en general.

Servicio trisemanal por via maritima, para grandes cargas

VALENCIA: Calle Clavé, 18. Teléfono 12.011

Servicio regular por camión, para muebles y mercancías delicadas. Mudanzas de muebles. Acarreos y camiones de todas clases.

EL PUEBLO

Boletín de inscripción para la IV VUELTA CICLISTA A LEVANTE DEL 18 AL 25 DE SEPTIEMBRE DE 1932

D. \_\_\_\_\_ nacido el día \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ en \_\_\_\_\_ y domiciliado actualmente en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ previamente informado del Reglamento de la IV Vuelta Ciclista a Levante que acepta íntegramente, declara inscribirse para disputar dicha prueba en calidad de \_\_\_\_\_ según licencia núm. \_\_\_\_\_ del año actual expedida por la U. V. E. de \_\_\_\_\_ a favor del Club \_\_\_\_\_ declarando correr en bicicleta marca \_\_\_\_\_ y neumáticos \_\_\_\_\_ Color del jersey \_\_\_\_\_ En \_\_\_\_\_ a \_\_\_\_\_ de Octubre de 1932 Firma del corredor: \_\_\_\_\_

Para los menores de 21 años

Autorizo a mi hijo: \_\_\_\_\_ para que pueda tomar parte en la «IV Vuelta Ciclista a Levante», relevando a sus organizadores de toda responsabilidad, conforme al Reglamento. Adjuntar 30 pesetas, importe de los derechos de inscripción, y una fotografía. Firma del padre o tutor: \_\_\_\_\_

EDITORIAL PROMETEO

Director literario: V. BLASCO IBAÑEZ

Apartado 130.-VALENCIA

OBRAS DE V. BLASCO IBAÑEZ.—NOVELAS: Arroz y tartana. Flor de Mayo. La Barraca. Entre naranjos. Sónnica la cortesana. Cajas y barro. La Catedral. El Intruso. La Bodega. La Horda. La melá desnuda. Sangre y arena. Los muertos mandan. Luna Benamor. Los argonautas (2 tomos). Mare nostrum. Los cuatro jinetes del Apocalipsis. Los enemigos de la mujer. El préstamo de la difunta. El paraíso de las mujeres. La tierra de todos. La reina Calafia. Novelas de la Costa Azul. El Papa del mar. A los pies de Venus. Novelas de amor y de muerte. En busca del Gran Kan. El Caballero de la Virgen. El fantasma de las alas de oro.—Cuentos: La Condenada. Cuentos valencianos.—Viajes: En el país del arle. Oriente. La vuelta al mundo, de un novelista (3 tomos).—Artículos: El militarismo melancólico.—5 pesetas volumen. NOVISIMA HISTORIA UNIVERSAL, por Lavisse y Rambaud, traducción de V. Blasco Ibañez.—Se han publicado los tomos I al XV.—En prensa el XVI.—10 pesetas volumen encuadernado en tela. NOVISIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL, por Onésimo y Elíaso Reclus, traducción de V. Blasco Ibañez.—6 tomos encuadernados en tela.—Ilustraciones y mapas.—750 pesetas volumen. BIBLIOTECA FILOSOFICA Y SOCIAL.—Altamira, Darwin, Henry George, Kropotkin, Schopenhauer, Spencer, Voltaire, etc.—2 pesetas volumen. BIBLIOTECA CLASICA.—Los grandes libros de la antigüedad.—Clásicos griegos, latinos, españoles, etc.—2 ptas. SHAKESPEARE.—Obras completas.—12 vols. á 2 pesetas. EL LIBRO DE LAS MIL NOCHES Y UNA NOCHE, traducción directa y literal del árabe por el doctor Maranus, versión española de V. Blasco Ibañez.—23 tomos á 2 pesetas. Se sirven en colección ó por volúmenes sueltos.

NOVA BIBLIOTECA DE LITERATURA.—Anatole France, Daudet, Gómez Carrillo, Ramírez Angel, Stendhal, Zozaya, etc.—2 pesetas volumen. LAS OBRAS DE JACK LONDON.—Nadie le ha superado en la novela de aventuras.—Originalidad, interés y emoción inmensos.—3 pesetas volumen. LOS CLASICOS DEL AMOR.—Abele Casanova, Arefino, Boccaccio, Longo, Marcial, Petronio.—Aspecto nuevo de los autores del clasicismo.—2 pesetas volumen. BIBLIOTECA ECONOMICA.—Novelas y teatro. Obras de gran amenidad, interés dramático y trama novelesca.—1 peseta volumen. COLECCION POPULAR.—Estudios sociales, Filosofía, Historia, Pedagogía, Política, Crítica, Viajes, Arte, etc.—1 peseta volumen. LAS NOVELAS DEL MISTERIO.—Aventuras de Sherlock Holmes, el gran detective famoso en todo el mundo.—2 pesetas volumen. BIBLIOTECA DE ARTE.—Obras de Ruskin.—2 ptas. vol. BIBLIOTECA DE CULTURA CONTEMPORANEA.—Los mejores autores.—Estudios modernos.—Feguel, Bergson, Wilson.—3 pesetas volumen. LA CIENCIA PARA TODOS.—Implicaciones rápidas y completas. Manuales prácticos de divulgación.—150 ptas. vol. LOS LIBROS DEL HOGAR.—Indispensables en toda casa. Para escribir bien las cartas.—La cocina para todos.—Lo que cantan los niños.—2 pesetas volumen. LA NOVELA ILUSTRADA.—Obras de Tolstói, Dumas, etcétera. Colección Rocambole, por Ponson du Terrail. 85 céntimos volumen. LA NOVELA LITERARIA.—Los mejores novelistas. Las mejores obras. Cada volumen lleva un estudio biográfico y crítico escrito por Blasco Ibañez.—4 pesetas volumen.

Por teléfono



Y sin necesidad de abandonar su negocio, puede usted solicitarnos precios, descuentos, dibujos y presupuestos para su campaña de publicidad. En cualquier periódico de Valencia, de España y del mundo entero podemos publicar el anuncio que usted necesita.

BOCETOS Y PRESUPUESTOS GRATIS Agencia Roldós Avenida 14 Abril, 34.—Teléfono núm. 14.661 VALENCIA

Mata hormigas

DILUVIO

Compre usted un tubo de este insecticida, sólo por 50 céntimos y no tendrá hormigas en su casa ni en los árboles, si lo desea

Se vende en las principales droguerías

Depósito al por mayor: San Vicente, 64, Libertad, 115 Cabañal

Compañía Transmediterránea



Relación de los servicios que presta esta Compañía SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musil, Santander y Bilbao. Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo, con trasbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina, con trasbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón y los jueves las 20 horas, para Ibiza-Palma. Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma a Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO Con salida el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (incluyendo), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje. Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA, Muelle de Pontones Ictra A; teléfono 20.980 y 30.980.

Se venden

sillería mimbré, completa y un piano marca Gómez, muy económico, por tenerse que ausentar. Razón: Cádiz, 24, bajo.

Caridad

la solicita un matrimonio con siete hijos, dos enfermos y el padre inútil para el trabajo. Esperan de las almas caritativas un lenitivo a sus penas, pues la mayor parte de los días están sin poder comer. Viven en la calle Sanchis Bergón, 6, última puerta. Marcos Alfonso.

Se vende

sin mediación de corredor, planta baja, con dos pisos, muy bien situada y en inmejorables condiciones. Razón: Sevilla, número 21, duplicado, tercera puerta.

Trajes

Por 40 pesetas, hechas y forros traje; finura y prontitud. Sastrería y pañería Teófilo. Calle Don Juan de Villarrasa, 2, bajo.

R. SEGARRA

SASTRE Santo Tomás, 21 (Encima peluquería) Se confeccionan trajes desde 40 pesetas. Especialidad en el corte. Elegancia y prontitud. No confundirse: Santo Tomás, 21, 1.ª, derecha.

Muy interesante

Para explotar unos yacimientos de Oxido Venecia, de gran aplicación en pintura, se desea socio capitalista. Dirigirse a don Francisco Luch, en Manuel.

En Benifayó

se vende finca sitio céntrico, calle de Luis Morote. Para informes, calle de Cádiz, 6, segundo, izquierda, Valencia.

Se alquila

precioso local muy espacioso, magníficamente decorado, con instalación eléctrica, incluso lámparas, todo estilo moderno, propio para Sociedad, Casino, Café o billares, sitio céntrico, junto a la Gran Vía. Hay instalado mostrador de bar, que puede aprovecharse para servir al público del exterior si así se desea. Dada razón, en la Empresa Anunciadora Ortiz Bau, Laura, 10.

Médico

Buena práctica, se ofrece para partido médico, permuto o traspaso región valenciana. Informes: Hospital, 14.

Singer

Se venden seis máquinas, bobina central, seminuevas. Purísima, 5; teléfono 15.604. Valencia.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un sobre de tela, con unas letras y una sortija, desde la calle Garrigues a la de Padilla, por la de Gracia, lo presente en Padilla, 24, vaquería y se le gratificará.

Máquina Singer

Por urgencia vendo una de bobina central, con tres cajoncitos, nuevecita; aún faltan tomar las lecciones de bordar, ocasión verdad. Calle de San Pedro Pascual, número 4, entrando por Guillén de Castro, primera puerta.

Láminas "República Española"

(Procedimiento OFFS ET.—Símil aguafuerte)

La alegoría más indicada para ayuntamientos, diputaciones, juzgados, oficinas del Estado, centros republicanos, etc., etc.



Tamaño 77 por 110, ocho pesetas. — Puede adquirirse: Administración EL PUEBLO, de Valencia, y en la casa editora, Manuel Alepuz, Arzobispo Mayoral, 9, Valencia.



Caja General de Ahorro

bajo el protectorado del Ministerio de Trabajo y Previsión

Av. Salmerón, 10. SUCURSALES

Grac: Avenida Puerto, 356.

- Alcira, Alcoy, Castellón, Denia, Elche, Gandia, Jativa, Orihuela, Requena, Villena



INTERES QUE ABONA DEL 3'60 AL 5%

Sin límite de operaciones en libretas

EL AHORRO

de unos céntimos diarios, practicado con seguridad, resguarda de los azares imprevistos y resuelve las vicisitudes del mañana.

EXAMENOS DE SEPTIEMBRE

Repaso de Asignaturas - Bachillerato - Comercio - Latín - Clases especiales

J. LLORCA - Hernán Cortés, 29. Teléfono 10.971 VALENCIA

Para los que leen... Para los que piensan...

Obras completas del glorioso Blasco Ibañez, encuadernadas, a plazos de diez pesetas mensuales. «Episodios Nacionales», de Pérez Galdós, encuadernados, a plazos de diez pesetas mensuales. Cuantos libros de Arte, Ciencia, Literatura, Medicina de cuantas editoriales existen, pueden los correligionarios, casinos y centros republicanos dirigirse al correligionario Francisco Ruano, Casa de la Democracia, de 2 a 5 de la tarde.

Todos los libros a pequeñas mensualidades

Advertisement for 'BAILEY-BAILLIERE' dictionaries. Includes images of dictionary covers and text: 'AGENDA BUFETE 1932', 'PARA', '1', '3', '2', 'Pedidos en los buenos LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES o directamente a la CASA EDITORIAL BAILEY-BAILLIERE, S. A. NÚMERO 4, CALLE DE SAN PEDRO PASCUAL, 4, MADRID. Tel. 10.971'

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPEDICO ILUSTRADO, 1.500 páginas, 1.000 grabados, 80.000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Social de Bellas Letras, Claudio Coello, 93, 2.º, Madrid. Dirigirse siempre por escrito.

Don . . . . . Profesión . . . . . Domicilio . . . . .

PRIMITIVO DEPOSITO DE AGUA DE BENASAL (Antes en Ribera, número 21) HOY EN MATEMATICO MARZAL, 24 Entre Pelayo y Bailén — Teléfono 15.605 Única casa en Valencia que recibe el agua de Benasal, cuatro veces por semana NO TIENE SUCURSALES — SERVICIO A DOMICILIO

Palacio del Mueble (Nombre registrado) Al contado y a plazos sin fiador Comedor compuesto de aparador con vitrinas, una mesa comedor de doce cubiertos y seis sillas tapizadas 560 ptas. pagadero a diez ptas. semanales Dormitorio compuesto de armario de dos lunas, tocador, cama matrimonio con sommier primera, dos mesitas de noche, dos butacas y una silla tapizadas. 61'80 ptas. pagadero a 12'40 ptas. semanales y mensual 53'15 ptas.

Casa Cañizares (Esta casa no tiene sucursales) Despacho central: Correjería, 41. Teléfono 12.235

OCASION VERDAD PARA EMPRESAS PERIODISTICAS Se venden una máquina de imprimir periódicos MARINONI, de doble reacción, tirada 3.000 ejemplares por hora, al tamaño total de las cuatro páginas, 70 por 100 centímetros; y tres máquinas de componer TYPOGRAPH, en buen estado de funcionamiento PARA MAS DETALLES EN ESTA ADMINISTRACION

